

第十届中博会昨在合肥滨湖国际会展中心开幕

汪洋妙解合肥：“合作发财、合作共赢”

昨日上午，第十届中博会在合肥滨湖国际会展中心正式开幕，中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋现场妙解“合肥”，“可以理解合作发财，也寓意着合作共赢”。

在随后的主旨论坛上，中部六省省长依次当“解说员”介绍各省经济发展和对外开放的情况，“一带一路”沿线国家政府的高级官员以及跨国公司的高管也发表真知灼见，从多角度认知中部六省的开放发展。



中博会开幕式现场

时隔8年再会安徽

据介绍，中博会此前已举办九届，安徽省于2009年举办了第四届中部博览会，这是时隔8年后再次在安徽举办，利用该平台，安徽推介发布涵盖家电和电子信息、汽车和汽车零部件、装备制造、生物医药、新能源和新材料、节能环保、现代服务等行业的500个重点优势项目。

另外，大会还专门针对进口商品和

安徽特色展品开辟了展区，其中，有20000余种安徽特色产品参展销售；进口商品展则包括来自东南亚、欧洲、中东、非洲、南美和港澳台地区约10000余种各类产品参展销售。

汪洋妙解“合肥”

“合肥这两个字，中文的词意可以理解合作发财，也寓意着合作共赢。”昨日，中共中央政治局委员、国务院副

总理汪洋用一句话就给了合肥一个完美的定位。

汪洋透露，安徽既是中部省份，又处在中国经济最具活力的长江三角洲的腹地，是中部地区开放的前沿，目前安徽拥有十二个国家的经济技术开发区，五个高新技术开发区，七个海关特殊监管区域，还有一百多所高等院校、四千多所国家科研机构、三百多万专业技术人才，“可以说安徽已经是开放合作的热土，放心创

业的乐园。”而汪洋认为，中部地区在中国的区域发展格局中具有举足轻重的战略地位，历史上这里长期是中国政治、经济和文化的中心，如今这里有3.6亿人口，交通十分便利，自然、文化、旅游资源十分丰富，科教基础良好，产业门类齐全，是中国经济发展的第二梯队，“中国欢迎各国的有识之士，利用这个平台碰撞思想、洽谈业务、增进友谊，占得‘一带一路’国际合作的先机。”

商务部副部长王受文：中部地区将复制自贸试验区经验



商务部副部长王受文介绍，本届中博会紧扣“一带一路”的内涵和目标，围绕中部地区推进供给侧结构性改革和扩大对内对外开放进行专业交流，举办贸易展览、寻求投资合作，意义重大。

王受文表态，商务部将极力为中部地区加速开放、全面崛起继续提供支持和服，包括推动落实外贸稳增长、调结构各项政策措施，巩固中部加工贸易的传统优势，培育服务外包、跨境电商等新的增长点；推动中部地区深化外资管理体制的改革，复制自贸试验区的经验，扩大优势产业的外资准入，打造先进制造业、现代服务业等领域吸收外资的新高地。

同时，商务部还将鼓励中部地区立足自身装备制造、工程施工等产业优势，积极开展国际产能合作；推动中部地区消费和流通升级改革，发挥中部地区人口优势、释放消费潜力，提升中部地区的居民生活水平。

格鲁吉亚第一副总理兼财政部长库姆西什维利：安徽机遇丰富能引来很多投资者



在格鲁吉亚第一副总理兼财政部长库姆西什维利看来，安徽非常有名，蕴含着丰富的机遇，她的工业创新贸易区以及制造业都非常著名，她会吸引很多投资者来到这里扩展自己的业务。

“中国是大国，也是世界上最大的经济体之一，格鲁吉亚非常重视进一步发展与中国的关系。”据悉，格鲁吉亚是第一批与中国签署丝绸之路经济带合作备忘录的国家之一，这个备忘录史无前例，将中格双边关系带入新的高度，包括优化双边贸易结构、加大投资合作、推动基础设施建设。

昨日，他也强调特别重视和中国地方省市的合作，比如安徽拥有完备的工业园、技术开发区和贸易区，“借此机会邀请中国企业到格鲁吉亚转移技术经验，或者建立同类的园区。”

印度尼西亚投资协调委员会主席托马斯·莱邦继续推动印尼等国来中部六省投资



“我刚从‘一带一路’高峰论坛来到合肥。”印度尼西亚投资协调委员会主席托马斯·莱邦表示，将继续推动印尼、新加坡等国的投资者来参与中国政府的“一带一路”倡议，包括在中部六省投资。

托马斯·莱邦介绍，印尼是世界上人口第四多的国家，也是世界上第六大经济体，是G20里面经济增长排名第三的国家，有一万七千个岛屿，并且连接着印度洋和太平洋，印尼是东盟的领导者之一，其中包括了十个东盟的国家，越南、柬埔寨、缅甸、泰国等。

“今年印尼最大的一些公司在中国投资，包括造纸业、纸板、橡胶、轮胎等，这是我们每周、每天都要使用的东西。”托马斯·莱邦说，“一带一路”会掀起新的全球投资贸易浪潮。

比利时联邦经济部秘书长让-马克·德尔波特“一带一路”将三大洲联系在一起



今年是中国和比利时建交46周年，经贸关系非常健康，比利时也是第一批和新中国建立经贸关系的国家之一。

“我本人非常希望与中国中部和其他地区进行产业合作和贸易投资合作进行讨论，特别是与比利时的合作。”比利时联邦经济部秘书长让-马克·德尔波特说，“一带一路”将三大洲通过贸易发展联系在一起，促进贸易和金融交流，以及促进人文交流。

但他认为，中国和比利时的合作还有一定的改善空间，比如减少行政审批障碍、鼓励广泛的企业参与“一带一路”、推动电信和金融等领域连通等，“中国在北部的投资应当涵盖很多方面，投资关系应该是互利共赢的，比利时企业也希望能够平等地进入中国市场。”